
 

 

Zápis č. 14 

z on-line jednání Komise pro rodinu a sociální 
záležitosti 

Rady Olomouckého kraje 

ze dne 15. 9. 2022 

 

 

Přítomní členové: 

Mgr. Radek Brázda 

Mgr. Eva Machová 

Bc. Radomír Kryl 

Ing. Mojmír Sokol 

Alena Pagáčová 

Mgr. Jan Mochťák 

Mgr. Martin Šmoldas, DiS 

Petr Turanec 

Bc. Radka Pribilincová 

Bc. Jorga Rajníková 

Ing. Martin Jirotka 

 

Omluvení členové: 

Václav Keprt 

Ing. Anna Taclová 

Bc. Tomáš Weber 

Bc. Stanislav Vaďura, MBA 

Magdaléna Vaněčková 

Mgr. Jakub Navařík, Ph.D 

Hosté:  

Mgr. Ivo Slavotínek, 1. náměstek hejtmana 
Olomouckého kraje 

Bc. Mgr. Zbyněk Vočka, vedoucí Odboru 
sociálních věcí KÚOK 

Ing. Kateřina Spáčilová, Oddělení financování 
sociálních služeb, Odbor sociálních věcí 
KÚOK 

 

 

Program: 

1. Koncepce rodinné politiky Olomouckého kraje na období 2023-2027 a 

Akční plán Koncepce rodinné politiky Olomouckého kraje na rok 2023 

2. Program finanční podpory poskytování sociálních služeb v Olomouckém 

kraji, podprogram č. 1 – dofinancování  

 



3. Program finanční podpory poskytování sociálních služeb v Olomouckém 

kraji – návrh úprav  

4. Bod různé – návrh na změnu podmínek v Dotačním programu pro 

sociální oblast 2023, žádosti o poskytnutí individuální dotace v oblasti 

sociální; Metodika pro způsob a proces pověřování SOHZ; Postup pro 

aktualizaci sítě sociálních služeb Olomouckého kraje 

Náměty, diskuse, různé.   

 

Zápis: 

předseda komise: přivítal přítomné členy komise, pana 1. náměstka hejtmana Mgr. Ivo 
Slavotínka a pracovníky Krajského úřadu Olomouckého kraje na čtrnáctém on-line 
jednání. Seznámil přítomné s programem jednání a přehození bodů v programu a 
přistoupil k hlasování o programu.  

Hlasování: Pro:11 /  proti: /0 zdržel se:/0 

K projednávanému bodu bylo přijato usnesení komise UK-RS/14/1/2022 

„K-RS ROK schvaluje program on-line jednání Komise pro rodinu a sociální 
záležitosti ROK dne 15. 9. 2022.“ 

 

1. Program finanční podpory poskytování sociálních služeb v Olomouckém 

kraji, podprogram č. 1 – dofinancování  

Bc. Ing. Kateřina Spáčilová: shrnula systém, jímž bylo přistoupeno k dofinancování 

sociálních služeb v OK, kdy bylo vyhlášeno mimořádné dotační řízení, žádosti byly 

přijímány od 1. 8. 2022 do 15. 8. 2022. V této lhůtě podalo žádost celkem 264 subjektů. 

Dále sdělila informace týkající se návrhu na rozdělení navýšení dotace MPSV, která 

je zpracována ve dvou variantách (A a B); výběr varianty, která bude předložena k 

rozhodnutí ZOK, je závislá na tom, zda bude nejpozději do 25. 9.2022 rozhodnuto 

Ministerstvem zdravotnictví o poskytnutí dotace Olomouckému kraji určené na 

financování sociální části center duševního zdraví a multidisciplinárních týmů pro 

cílové skupiny dětí, lidí s demencí, lidí s problematikou závislosti a lidí s nařízeným 

ochranným léčením pro rok 2022, o jejichž podmíněném přiznání v rámci 

Podprogramu č. 4 již bylo ZOK rozhodnuto dne 27. 6. 2022 usnesením č. 

UZ/10/50/2022.  

Přiznání (a následné vyplacení dotace žadatelům/poskytovatelům sociální části center 

duševního zdraví) má přímý vliv na objem finančních prostředků, které mohou být v 

rámci dofinancování sociálních služeb přerozděleny jednotlivým sociálním službám v 

rámci Podprogramu č. 1.  

Na základě informací z MPSV ČR (zaslaných e-mailem ze dne 23. 7. 2022) byla 

Olomouckému kraji navýšena účelově určená dotace na financování běžných výdajů 

souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb v rozsahu 



stanoveném základními činnostmi u jednotlivých druhů sociálních služeb o částku 221 

804 000 Kč na celkových 1 729 737 983 Kč. Veškeré materiály byly zaslány členům 

komise s předstihem. 

Mgr. Ivo Slavotínek: primárně byly uspokojeny požadavky NNO, které nemají vlastní 

daňové příjmy a rovněž obecní zařízení. Největší podporu mají terénní a ambulantní 

služby. V období určeném pro podávání žádostí poskytovatelé sociálních služeb 

predikovali své náklady do konce roku 2022 a je předpoklad, že se již významným 

způsobem nezmění. Snahou bylo získat finanční prostředky i z MZ, které by ušetřily 

finanční prostředky v Podprogramu č. 1. MZ však pravděpodobně o poskytnutí dotace 

(na financování sociální části CDZ) do zasedání ZOK dne 26. 9. 2022 nerozhodne.  

Některé kraje již sdělily své stanovisko MZ, že nebudou tuto dotaci administrovat. 

V OK se jedná cca o 9,5 milionu Kč. 

Mgr. Zbyněk Vočka: krátce doplnil, že přístup, který byl zvolen v letošním roce, je 

dosud neaplikovaný, a to právě finálním řešením podpory všech poskytovatelů 

sociálních služeb mimo příspěvkové organizace kraje. Návrh je ve výši 100 % 

uznatelných nákladů. Vzhledem ke skutečnosti, že do zasedání ZOK nebude 

k dispozici rozhodnutí o dotaci z MZ, připadá v úvahu varianta dofinancování A.  

 

„K-RS ROK“   

doporučuje Radě Olomouckého kraje  

 

a) souhlasit s návrhem na poskytnutí navýšení účelově určené dotace ze 

státního rozpočtu v rámci Podprogramu č. 1 Programu finanční podpory 

poskytování sociálních služeb v Olomouckém kraji pro rok 2022 jednotlivým 

sociálním službám 

b) předložit Zastupitelstvu Olomouckého kraje k projednání návrh na poskytnutí 

navýšení účelově určené dotace ze státního rozpočtu v rámci Podprogramu č. 1 

Programu finanční podpory poskytování sociálních služeb v Olomouckém kraji 

pro rok 2022 jednotlivým sociálním službám. 

 

 Hlasování: Pro: /11 proti: /0 zdržel se:/0  

K projednávanému bodu bylo přijato usnesení komise UK-RS/14/3/2022 

 

2. Program finanční podpory poskytování sociálních služeb v Olomouckém 

kraji, podprogram č. 1 – dofinancování  

Mgr. Zbyněk Vočka: uvedl důvody, kterými  vedly k návrhu změnit program finanční 

podpory, aby byl pro žadatele přehlednější, ztenčil se i do rozsahu počtu stran. Letošní 

turbulentní rok ukázal, že je nutno vycházet z aktuálních informací. Válka na Ukrajině 

ovlivnila i sektor sociálních služeb.  



Bc. Ing. Kateřina Spáčilová: (viz prezentace) rok 2022 přinesl turbulentní změny, řada 

změn: bezprecedentní inflace, zvyšování cen energií, potravin a pohonných hmot. Od 

1. 1. 2022 novela zákona o sociálních službách, navýšení příspěvku na péči ve 3 a 4 

stupni závislosti, od 1. 3. 2022 novela úhradové vyhlášky - navýšení úhrad.  Tyto 

změny mají vliv na proměnné ve vzorcích, tyto proměnné byly stanoveny na základě 

dat roku minulého na rok následující (neaktuálnost). Dosavadní systém byl složitý, 

příliš mnoho vzorců, mnoho proměnných. Bylo nutno změnit přístup ke stanovení výše 

dotace jednotlivým druhům sociálních služeb. Nově navržený systém vychází 

z aktualizace rozpočtu, který kraji poskytli poskytovatelé sociálních služeb v květnu 

2022, byla provedena podrobná analýza těchto dat, a mechanismem podrobně 

popsaným v Programu finanční podpory poskytování sociálních služeb v Olomouckém 

kraji byla stanovena jedna částka pro každý druh sociální služby  jako podklad pro 

stanovení výše dotace a jeden vzorec pro všechny druhy sociálních služeb, tento 

vzorec je rovný a transparentní. Výhody: proměnné vychází z aktuálních dat 

poskytovatelů, větší přesnost dat, sjednocení přístupu, není striktně určen koeficient 

ostatních pracovníků, příjmy z jiných zdrojů vychází z reality, nestanovuje se více 

proměnných, přehlednost systému, zjednodušení úpravy např. při změnách platů. 

Dopady změn budou zmírněny váhou historie. 

„K-RS ROK“   

doporučuje Radě Olomouckého kraje  

a) souhlasit s Programem finanční podpory poskytování sociálních služeb v 

Olomouckém kraji 

b) předložit Program finanční podpory poskytování sociálních služeb v 

Olomouckém kraji ke schválení Zastupitelstvu Olomouckého kraje.  

Hlasování: Pro: /11 proti: /0 zdržel se:/0  

K projednávanému bodu bylo přijato usnesení komise UK-RS/14/4/2022 

 

3. Koncepce rodinné politiky Olomouckého kraje na období 2023-2027 a Akční 

plán Koncepce rodinné politiky Olomouckého kraje na rok 2023 

 

Hlavním cílem Koncepce rodinné politiky Olomouckého kraje na období 2023-2027 je 

podpora prorodinných opatření, která budou podmínky pro život nejen zlepšovat, ale i 

zpřístupňovat. 

Dokument je zpracován na období 2023-2027 a navazuje na Koncepci rodinné politiky 

Olomouckého kraje na období 2019-2022. Vychází z Metodiky rodinné politiky na 

krajské a místní úrovni (MPSV) z roku 2020 a Koncepce rodinné politiky České 

republiky (MPSV) aktualizované v roce 2019. 

Hlavním cílem regionální rodinné politiky je tvorba a podpora vhodných podmínek pro 

zakládání rodin a fungování rodin na úrovni krajů a obcí. Jde především o tyto situace: 

• dostat rodinu do centra pozornosti místních samospráv, 

• podpořit autonomii rodin pří výkonu jejich přirozených funkcí, 



• vytvořit podmínky pro fungování rodiny ve všech jejích životních fázích, 

• motivovat rodiny v jejich angažovanosti v aktivitách občanské společnosti i v 

realizaci regionální rodinné politiky, 

• zvyšovat informovanost občanů o opatřeních a aktivitách rodinné politiky na 

státní i regionální úrovni. 

Cílem dokumentu je systematicky rozvíjet prorodinné a proseniorské aktivity 

Olomouckého kraje, které jsou vykonávány nad rámec zákonných povinností.  

Koncepce se zaměřuje primárně na funkční rodiny (problematika rodin se specifickými 

potřebami pomoci je již dlouhodobě řešena prostřednictvím střednědobého plánování 

rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji). 

Na vytvoření Koncepce rodinné politiky Olomouckého kraje na období 2023–2027 se 

podíleli členové dvou pracovních skupin z řad zástupců obcí, nestátních neziskových 

organizací, ale i zástupci jednotlivých odborů Krajského úřadu Olomouckého kraje. 

Pracovní skupina složená ze zástupců zainteresovaných odborů KÚOK (odbor 

kancelář hejtmana, personální útvar, odbor školství a mládeže, odbor sportu, kultury a 

památkové péče, odbor zdravotnictví, odbor strategického rozvoje kraje, odbor 

životního prostředí a zemědělství, odbor dopravy a silničního hospodářství, odbor 

informačních technologií, odbor sociálních věcí). 

Pracovní skupina složená ze zástupců obcí a měst, zástupců neziskových organizací, 

zástupců MAS, zástupce Krajské rady seniorů a dalších aktérů. 

Dokument je členěn do sedmi kapitol. Výstupem koncepce jsou cíle popsané v 

prioritách, které jsou následně rozpracovány v samostatném navazujícím dokumentu 

– Akčním plánu Koncepce rodinné politiky Olomouckého kraje na rok 2023. Cíle jsou 

zpracovány tak, aby reagovaly na společenské změny a odrážely situaci rodin 

v regionu.  

Proti předcházejícímu období je koncepce rozšířena zejména o oblast podpory 

komunitního života a dobrovolnictví a o podporu rozvoje občanských kompetencí 

seniorů. Nově je také definováno opatření k zajištění dostatečného materiálního 

prostředí pro rodiny i seniory ohrožené chudobou (ve formě propagace sociálního 

bydlení, dotačního poradenství a popularizace příkladů dobré praxe).  

Stěžejní návrhová část koncepce obsahuje sedm základních priorit, které jsou dále v 

Akčním plánu rozpracovány do dílčích opatření.  

Priority: 

1. Vhodné podmínky pro rodiny 

2 Slaďování osobního, rodinného a pracovního života 

3. Podpora služeb pro rodiny 

4. Podpora aktivního způsobu života seniorů 

5. Podpora komunitního života a dobrovolnictví 



6. Institucionální a koncepční zajištění rodinné politiky 

7. Informovanost, osvěta a propagace 

 

„K-RS ROK“   

doporučuje Radě Olomouckého kraje 

a) souhlasit s Koncepcí rodinné politiky Olomouckého kraje na období 2023-

2027 a Akčním plánem Koncepce rodinné politiky Olomouckého kraje na rok 

2023 

b) předložit Zastupitelstvu Olomouckého kraje uvedený dokument k projednání. 

 

Hlasování: Pro: /11 proti: /0 zdržel se:/0  

K projednávanému bodu bylo přijato usnesení komise UK-RS/14/2/2022 

 

4. Bod různé – návrh na změnu podmínek v Dotačním programu pro sociální 

oblast 2023 

Mgr. Petra Hemžská: informovala, že členové komise obdrželi k připomínkám návrh 

základních principů, včetně kritérií Dotačního programu pro sociální oblast. Nebyly 

zaslány žádné připomínky členů komise a v současné době se zpracovávají pravidla 

k jednotlivým dotačním titulům. Tyto pravidla budou předloženy na jednání Komise 10. 

listopadu 2022. 

Individuální dotace v oblasti sociální, tyto žádosti obdržel OSV v mezidobí a bude 

o nich rozhodováno v orgánech kraje ROK a ZOK. Celkem 6 žádostí: 

a) Město Hanušovice- projekt H point, podpořilo ZOK v loňském roce, podpora 

nezaměstnaných, požadavek 1 500 000, Kč, obdrží 1 000 000 Kč. 

b) Charita Šternberk, vybudování plochy pro vozový park, půjčovnu 

kompenzačních pomůcek, požadavek 935 000Kč, obdrží plnou výši. 

c) Národní rada osob se zdravotním postižením, zajištění administrativních 

činností, požadavek 20 000 Kč, měli možnost si požádat do Dotačního 

programu. Navrženo nevyhovět. 

d) Linka bezpečí, projekt Linka bezpečí pro děti a mládež z OK, distanční forma 

poskytování sociálních služeb, požadavek 50 000 Kč.  Obrací se na všechny 

kraje, směřuje do oblasti poskytování sociálních služeb, nelze financovat 

z jiného programu než z programu podpory A vytvořili bychom precedent, 

sociální služba není v síti sociálních služeb OK. Navrženo nevyhovět. 

e) Charita Jeseník, výstavba denního stacionáře Śimon, plně bezbariérová, 

požadavek 1 000 000 Kč, projekt podpořen ve výši  500 000 Kč. 

f) Charita Hranice, nákup 8 hybridních automobilů, požadavek 350 000 Kč, 

podpořeno plně. 

Mgr. Ivo Slavotínek: pokud je to možné a nejsou systémové překážky, je snahou 

vyhovět každému projektu, pokud má projekt vztah k OK a jedná se o etablované 



poskytovatele, známe jejich historii a jejich činnost, tak navrhujeme vyhovění. 

V případě zamítnutí jsou vždy pádné argumentace. Zmínil projekt Hanušovického 

H pointu. Je to aktivita města Hanušovice a vkládají do projektu i vlastní finanční 

prostředky. Nejedná se o nový projekt i předchozí vedení kraje tento projekt 

podporovalo, neboť jde o složité území. Pracují s lidmi, kteří jsou dlouhodobě 

nezaměstnaní, tzn. problém s docházkou dětí do škol, snaží se obnovit pracovní 

návyky. Dále navrhl komisi možnost výjezdního jednání s možností zhlédnout 

výstupy projektu. 

Předseda komise:  vítá tuto možnost. 

 

Metodika pro způsob a proces pověřování SOHZ; Postup pro aktualizaci sítě 

sociálních služeb Olomouckého kraje 

 

Mgr. Zbyněk Vočka: Důvod vzniku obou materiálů je stejný, a to podpora čerpání 

finančních prostředků z programů EU. Již na minulých jednáních se řešilo, že pro 

následující programovací období bude požadováno pro realizaci záměru jako 

podmínka mít pověření SOHZ, což procházelo dlouhým projednáváním i v rámci 

Komise pro sociální záležitosti Asociace krajů. Až 30. 8. 2022 došlo k jednání zástupců 

MPSV a MMR, zástupců krajů a Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže. Na tomto 

jednání byl prezentován definitivní závěr uvedených ministerstev, kdy MMR i MPSV 

trvají na tom, že kdo se uchází o podporu, musí být pověřen poskytováním služby 

obecného hospodářského zájmu (SOHZ). V rámci OK je pověření vázáno na zařazení 

služby poskytovatele do sítě sociálních služeb. Aby nebylo vyloučena v OK možnost 

čerpání dotací (NPO, IROP+) v OK, bylo nezbytné připravit samostatný materiál 

k pověřování a dále upravit Postup pro aktualizaci sítě sociálních služeb ve vztahu 

k neinvestičním projektům. Byla přidána část, která umožní pověřit i subjekt, který není 

zařazen v síti sociálních služeb OK. Nový vzor pověření pro tyto žadatele se liší v tom, 

že kraj negarantuje automatické zařazení do sítě a financování provozních nákladů. 

V pověření SOHZ je uvedeno, že není garantována dotace na provoz, žadatel má však 

po ukončení projektu možnost projít postupem a zařadit se do sítě, a to dle Postupu 

pro aktualizaci sítě sociálních služeb (Postup). V Postupu se přidává podmíněné 

zařazení služby do sítě, může jít o nové sociální služby, které jsou hrazeny z jiných 

zdrojů než z rozpočtu Olomouckého kraje. Stanovuje celý proces hodnocení a 

podávání žádostí. Vzhledem k tomu, že nemůžeme predikovat další změny 

v podmínkách výzev, které by ovlivnily možnost čerpání finančních prostředků, je 

navrženo, aby oba dokumenty mohly být aktualizovány rozhodnutím ROK, a to 

v případě, že změna bude projednána v Komisi pro rodinu a sociální záležitosti ROK 

a ta ji doporučí ke schválení ROK. 

Mgr. Ivo Slavotínek: touto problematikou jsme se zabývali dlouho, jde zejména o právní 

otázky SOHZ. Česká republika si nastavila podmínky pověřování velmi tvrdě. Cílem 

obou materiálů je najít co nejflexibilnější řešení, které bude mít politické a ekonomické 

pojistky. Byla velká obava ze situace, kdy žadatel o podporu z výzev dostane 

v podstatě bianco šek na vstup do sítě sociálních služeb. Není to v současné době 



možné, po létech extenzivního rozšiřování sítě musí dojít k optimalizaci stávajících 

služeb v síti, a to z důvodu udržení jejich financování.  Je těžké udržet všechny služby 

v rozsahu a kvalitě se stávajícími finančními prostředky. Tento přístup je 

kompromisem, jak investiční a neinvestiční záměry neznemožnit, Schvalováním změn 

v ROK dojde k větší flexibilitě, nechceme obcházet ZOK, proto bude změny 

doporučovat komise, kde jsou političtí zástupci zastupitelských klubů.  

 

„K-RS ROK“   

doporučuje Radě Olomouckého kraje 

a) souhlasit s  Metodikou pro způsob a proces pověřování SOHZ 

b) předložit Zastupitelstvu Olomouckého kraje k projednání Metodiku pro 

způsob a proces pověřování SOHZ. 

Hlasování: Pro: /11 proti: /0 zdržel se:/0  

K projednávanému bodu bylo přijato usnesení komise UK-RS/14/5/2022 

 

„K-RS ROK“   

doporučuje Radě Olomouckého kraje 

 

a) souhlasit s  Postupem pro aktualizaci sítě sociálních služeb OK  

b) předložit Zastupitelstvu Olomouckého kraje k projednání Postup pro 

aktualizaci sítě sociálních služeb OK. 

Hlasování: Pro: /11 proti: /0 zdržel se:/0  

K projednávanému bodu bylo přijato usnesení komise UK-RS/14/6/2022 

 

Z diskuze: 

Mgr. Jan Mochťák: dotaz k pověření, zda u projektů vztahující se k sociálním službám 

se pověření nezmění, když je vydáváno po dobu trvání projektu (směrem k KPSV). 

Mgr. Zbyněk Vočka: Tento nový systém směruje i k těmto projektům. 

Mgr. Ivo Slavotínek: zmínil Milostivé léto II, spousta informací je obsažena v mediálním 

prostoru. Vychází se vstříc občanům, kteří jsou zatíženi exekucemi. Je připraven leták 

se stručným a srozumitelným způsobem, je zde seznam poskytovatelů služeb v této 

oblasti, kteří pomohou na cestě oddlužením a zbaví exekutorské zátěže.  Zapojen je i 

Úřad práce OK a Okresní správa sociálního zabezpečení OK. Informace jsou 

k dispozici i na displejích ve veřejné autobusové dopravě.  

Současně je připravována i informační kampaň pro seniory a samoživitele, a to 

informace k využívání nástrojů sociální podpory při zvládání inflační a cenové nepřízně 



na současném trhu. Zvláště senioři nevyužívají možnosti, které statní systém nabízí. 

Spolupráce s Krajskou radou seniorů OK, která má svá poradenská místa. 

Mgr. Zbyněk Vočka:  Milostivé léto se týká exekucí vůči veřejnoprávním institucím, jde 

o dluhy vymáhané exekutorem. Návrh zákona, který je v připomínkovém řízení, je 

směřován k dluhům u finanční zprávy vymáhaným podle daňového řádu a správního 

řádu. OK uplatnil připomínky k vyloučení dalších subjektů. MPSV chystá speciální 

právní úpravu milostivého léta, bude umožňovat umoření dluhů i u dalších veřejných 

institucí v gesci MPSV (ÚP ČR a ČSSZ/OSSZ). 

Mgr. Ivo Slavotínek:  podmínkou je úhrada základního dluhu s eliminací příslušenství, 

které bývá problémem pro splacení dluhu. Pouze administrativní poplatek. 

 

Předseda komise: poděkoval všem zúčastněným za účast na jednání. 

 

 

 

V  Olomouci dne 15. 9. 2022 

 

………………………………. 
Mgr. Radek Brázda 
předseda komise 

 
 
 
 
Přílohy: 
Příloha č. 1 – prezenční listina 

 

 

 

 

 

 

 

 


